

**மவுர்ஜா**  
No.9,மீனாம்பட்டிம் ஓடுவ தெரு  
புதுக்கோட்டை - 622 001  
Customer Service : 9655662206  
www.bakarymaharaj.com fssa 1242001600073

www.VARALARU.COM VARALARU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை  
India's most trusted jeweller  
**ஸ்ரீ குமாரன்**  
தங்கமாளிகை  
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜ வீடு  
புதுக்கோட்டை- 622 001  
Ph: 04322 220206

ஜல்லிக்கட்டு விளையாட்டுக்கு எதிரான அனைத்து வழக்குகளும் தள்ளுபடி

# பாரம்பரியம்

## தமிழ்நாட்டின் கலாச்சாரத்தோடு ஒருங்கிணைந்த பகுதி என்ற தமிழ்நாடு அரசின் சட்ட திருத்தத்தை ஏற்கிறோம்: நீதிபதி கே.எம். ஜோசப் தலைமையிலான 5 நீதிபதிகள் கொண்ட அரசியல் சாசன அமர்வு தீர்ப்பு

புதுடெல்லி, மே.19- ஜல்லிக்கட்டு தொடர்பாக தமிழ்நாடு அரசு இயற்றிய சட்டம் செல்லும் என்று சுப்ரீம் கோர்ட்டு தெரிவித்துள்ளது. தமிழ்நாடு அரசின் திருநாளாம் பொங்கல் பண்டிகையை யோட்டி மதுரை பகுதியில் அலங்கார நல்லூர், பாலமேடு உள்ளிட்ட பகுதிகளில் நடைபெறும் ஜல்லிக்கட்டு உலக புகழ்பெற்றவை. இதுதவிர புதுக்கோட்டை உள்ளிட்ட சில மாவட்டங்களில் கோவில் விழாக்களையொட்டியும் ஜல்லிக்கட்டு நடத்தப்பட்டு வந்தது.



**வெற்றி விழாவைக் கொண்டாடுவோம் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்**

ஜல்லிக்கட்டுக்கு தடை விதிக்க முடியாது என்றும், ஜல்லிக்கட்டு தொடர்பாக தமிழக அரசு இயற்றிய சட்டம் செல்லும் என்றும் உச்ச நீதிமன்ற அரசியல் சாசன அமர்வு தீர்ப்பு வழங்கியுள்ளது. இந்த தீர்ப்பு தொடர்பாக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில் வெளியிட்டுள்ள பதிவில், "தமிழ்நாடு விரைந்ததும் பண்பாட்டையும் வெளிப்படுத்தும் விளையாட்டான ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகளை நடத்தத் தடையிலலை என்று உச்ச நீதிமன்ற அரசியல் சாசன அமர்வு தீர்ப்பளித்திருப்பது தமிழக வரலாற்றில் பொன்னெழுத்துகளால் பொறிக்கத்தக்கது! தமிழக அரசு கொண்டு வந்த அவசர சட்டம் செல்லும் என்பதை நிலைநாட்டு அரசு நடத்திய சட்டப் போராட்டத்துக்கு மகத்துவ வெற்றி கிடைத்துள்ளது. ஆலங்காநல்லூரில் மாபெரும் ஜல்லிக்கட்டு மைதானத்தை நாம் கட்டி வருகிறோம். வரும் சனவரி மாதம் தமிழ் திருநாளாம் பொங்கல் திருநாளில் ஜல்லிக்கட்டு வெற்றி விழாவைக் கொண்டாடுவோம்." இவ்வாறு அதில் கூறியுள்ளார்.

நிலைநாட்டிய பெருமை அனைத்திந்திய அண்ணா திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்திற்கு உண்டு. இந்தச் சட்டத்தையும் எதிர்த்து, பிராணிகள் நல வாரியம் உள்ளிட்ட சில அமைப்புகள் உச்ச நீதிமன்றத்தில் மனு தாக்கல் செய்தன. இதனை விசாரித்த ஐந்து நீதிபதிகள் அடங்கிய உச்ச நீதிமன்ற அரசியல் சாசன அமர்வு, இன்று வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க தீர்ப்பினை வழங்கியுள்ளது. உச்ச நீதிமன்றம் இன்று வழங்கியுள்ள சரித்திர முக்கியத்துவம் வாய்ந்த தீர்ப்பில், ஜல்லிக்கட்டு வீர விளையாட்டு என்பது தமிழகத்தின் கலாச்சாரத்தோடு ஒருங்கிணைந்த பகுதி என்றும், தமிழக அரசு இயற்றப்பட்ட சட்டம் அடிப்படையிலானவை மாற்றியமைக்காமல் மீறவில்லை என்றும் தெரிவித்துள்ளது.

இந்தத் தருணத்தில், 2017 ஆம் ஆண்டு விலங்குகள் வதைத் தடுப்பு (தமிழ்நாடு திருத்தம்) சட்ட முன்வடிவின் மூலம் முதல்வர் என்ற முறையில் முன்மொழியும் வாய்ப்பினை வழங்கிய ஜெயலலிதாவுக்கு, பிரதமர் நேருநிதிரையோடு நன்றியினைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். இந்தத் தீர்ப்பு தமிழகத்தின் கலாச்சாரத்திற்கும், பண்பாட்டிற்கும் கிடைத்த வெற்றி. இதனை நான் தமிழக மக்களுக்கு அர்ப்பணிக்கிறேன். மதிமுக பொதுச் செயலாளர் வைகோ:

ஜல்லிக்கட்டு விளையாட்டுக்கு அனுமதி வழங்கப்படும் என்றும், ஜல்லிக்கட்டு உள்ள சட்டத்திற்கு எதிராக, விலங்குகள் நல அமைப்புகள் சார்பாக உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்கு தொடரப்பட்டது. இந்த வழக்கில், நீதிபதி கே.என். ஜோசப் தலைமையிலான அமர்வு வழக்கின் தீர்ப்பை இன்று வழங்கியுள்ளது. அதன்படி ஜல்லிக்கட்டு போட்டிக்கு தடை விதிக்க மறுத்துள்ள உச்ச நீதிமன்றம், ஜல்லிக்கட்டு தொடர்பாக, 'தமிழக அரசு சமர்ப்பித்த ஆவணங்கள் திருத்தி அளிக்கும் வகையில் உள்ளது. ஜல்லிக்கட்டு தாக்கீதுக்கு எதிராக, 2017ம் ஆண்டு விலங்குகள் வதைத் தடுப்பு (தமிழ்நாடு திருத்தம்) அவசர சட்டம் இயற்றப்பட்டு, குடியரசுத் தலைவரிடம் ஒப்புதல் பெற்று சட்டமாக்கப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து இதற்கான சட்ட முன்வடிவைத் தீர்மானித்து இந்த வேற்றப்பட்டு சட்டமாக்கப்பட்டது. இன்னமும் தமிழ்நாட்டின் கலாச்சார மாறாமல் இயைபை புகழிட்டுகின்ற சட்டம் எனும் தலைவரின் அறிவித்தலான நிலையில், நீதித்துறை மாறுபட்ட கருத்தை எடுக்க முடியாது' என்கிற அடிமுக

## கர்நாடக முதல் மந்திரி பதவியேற்கிறார் சித்திராமையா காங்கிரஸ் அதிகாரப்பூர்வ அறிவிப்பு

புதுடெல்லி, மே.19- கர்நாடக முதல் மந்திரி சித்திராமையா, துணை முதல் மந்திரியாக டி.கே.சிவக்குமார் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளதாக அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



வேணுகோபால் தெரிவித்துள்ளார்.

கர்நாடக சட்டசபை தேர்தலில் காங்கிரஸ் கட்சி 34 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு அதிக இடங்களை கைப்பற்றி வெற்றிவாகை சூடியது. அதாவது 223 தொகுதிகளில் போட்டியிட்டு 135 இடங்களில் வெற்றிபெற்று சித்திராமையா எம்.எல்.ஏ.க்கள் கூட்டம் பெங்களூரில் நாளை பதவியேற்று விழா நடைபெறுகிறது. பெங்களூரில் 20 ஆம் தேதி பதவியேற்று விழா நடைபெறுகிறது. சித்திராமையாவும், டி.கே.சிவக்குமாரும் காங்கிரஸின் சித்திராமையாவும், டி.கே.சிவக்குமாரும் மற்றும் துணை முதல் மந்திரி தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளனர். என்.ஏ.விடமும் தனித்தனியாக கருத்துகளை கேட்டு அறிந்தனர். யானை முதல்-மந்திரி ஆக்கலாம் என்று அவர்கள் கருத்துகளை தெரிவித்தனர். அந்த கருத்துகளை ஒருங்கிணைத்து அறிக்கை தயாரித்த மேலிட பார்வையாளர்கள், கடந்த 15-ந் தேதி டெல்லி பறப்பட்டு சென்றனர். அந்த அறிக்கையை அகில இந்திய காங்கிரஸ் தலைவர் மல்லிகார்ஜுன காரகே விடம் தாக்கல் செய்தனர். பெரும்பான்மை எம்.எல்.ஏ.க்களின் ஆதரவு சித்திராமையாவுக்கு கிடைத்தது. இதையடுத்து மேலிடத்தின் அழைப்பின் பேரில் சித்திராமையா அன்றைய தினம் மதியம் டெல்லி புறப்பட்டு சென்றார். உடல்நலக்குறைவு காரணமாக ஒரு நாள் தாமதமாக டி.கே.சிவக்குமார் டெல்லிக்கு சென்றார். செவ்வாய்க்கிழமை அவர்கள் 2 பேரும் மல்லிகார்ஜுன காரகேவுடன் இல்லத்தில்தனித்தனியாக

நேரில் சந்தித்து பேசினர். டி.கே.சிவக்குமார், தான் கஷ்டப்பட்டு கட்சியை பலப்படுத்தி வெற்றி பெற வைத்ததாகவும், அதனால் தனக்கு முதல்-மந்திரி பதவியை வழங்கியே தீர் வேண்டும் என்றும் பிடிவாதமாக கூறினார். ஒருவேளை முதல்-மந்திரி பதவி வழங்காவிட்டால் ஆட்சியில் தான் பங்கேற்க போவது இல்லை என்றும் திட்டவாத்தமாக கூறிவிட்டதாக தகவல் வெளியானது.

சித்திராமையா, தான் 5 ஆண்டுகள் முதல்-மந்திரியாக இருந்துவந்து எந்த தவறும் செய்தது இல்லை என்றும், கனடம் இல்லாமல் ஆட்சி நிர்வாகத்தை நடத்தியதாகவும், கட்சியின் வெற்றிக்கு தனது பங்களிப்பு அதிகமாக இருப்பதாகவும், தனக்கு முதல்-மந்திரி பதவி வழங்க வேண்டும் என்று கூறினார். இரு தரப்பு வாதங்களையும் கேட்ட மல்லிகார்ஜுன காரகே, ராகுல் காந்தியை சந்தித்து இருவரின் கருத்துக்கள் பற்றி ஆலோசனை நடத்தினார். டி.கே.சிவக்குமாரின் பிடிவாதமான போக்கால் புதிய முதல்-மந்திரியை தேர்வு செய்ய முடியாமல் காங்கிரஸ் கட்சி திணறி கொண்டிருந்தது. இந்த நிலையில் தான் ஐந்து நாள் பரபரப்பு டெல்லிக்கு சென்றார். செவ்வாய்க்கிழமை அவர்கள் 2 பேரும் மல்லிகார்ஜுன காரகேவுடன் இடம்பெற்று குடிபுடித்துள்ளனர்.

## 6-ஆவது புதுக்கோட்டை புத்தகத் திருவிழா ஜூலை 28 முதல் ஆக.6 வரை நடக்கிறது

புதுக்கோட்டை, மே.19- 6-ஆவது புதுக்கோட்டை புத்தகத் திருவிழா வருகின்ற ஜூலை 28 முதல் ஆகஸ்ட் 6-ஆம் தேதி வரை புதுக்கோட்டையில் நடைபெறுகிறது.



புத்தகத் திருவிழா விழா அறிவிப்பு, பதாகையை நேற்று மாவட்ட ஆட்சியர் கவிதாரா மு. வெளியிட்டார். மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் மா.செல்வி, மாவட்ட ஆதிராவிடர் நல ஆலுவலர் கே.கருணாகரன், புத்தகத் திருவிழா ஒங்குகிணைப்பாளர்கள் அ.மனவாளன், எம்.வீரமுத்து, மு.முத்தக்குமார், டி.விமலா, மு.கீதா உள்ளிட்ட தொல்லியல் கண்காட்சி களம் இடம்பெற உள்ளன. தினமும் காலையில் மாணவர்களை அழைத்து வருவதற்காக பள்ளிக்கல்வித்துறை மூலமாக ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளது. மாணவர்களுக்கான வாகனங்களை க்காண சிறப்புப் பரிசுளும் வழங்கப்பட உள்ளன. மாணவர்கள், பொருட்களில் உரையாடல் உள்ளிட்ட நி கழ்ச்சிகளுக்கும் வாசகர்களின் திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. மாணவர்கள், பள்ளி, கல்லூரி மாணவ, மாணவிகளின் கலை நிகழ்ச்சிகள், இலக்கிய ஆளுமைகள், கல்வியாளர்கள், அரசு உயர் அதிகாரிகள், அறிவியலாளர்கள் உள்ள உரை விச்சுகள் நடைபெறுகிறது. ஆட்சியர் கவிதாரா மு தெரிவித்துள்ளார்.

## கள்ளச்சாராய மரணங்கள் தமிழக அரசை கண்டித்து பாஜக நாளை போராட்டம்

சென்னை, மே.19- கள்ளச்சாராய மரணங்களைத் தடுக்க தவறிய தமிழக அரசைக் கண்டித்து அவர்கள் மா வட்டங்களில் நாளை மே 20-ம் தேதி போராட்டம் நடத்தப்படும் என்று பாஜக மாநிலத் தலைவர் அண்ணாமலை அறிவித்துள்ளார்.



இது குறித்து அவர் வெளிவிட்டுள்ள அறிக்கையில், "தமிழகத்தில் ஆறாகப் பெருக்கெடுத்து வரும் கள்ளச்சாராய விற்பனையையும் அவ்வாறு ஏற்பட்ட துயர் மரணங்களையும் தடுக்க தவறிய திறன்ற திருக அரசைக் கண்டித்து, தமிழகம் முழுவதும் அனைத்து மாவட்டங்களிலும் தமிழக பாஜகவினர் மே 20-ம் தேதி மாபெரும் கண்டன போராட்டத்தை நடத்தவிருக்கிறோம். இந்தக் கண்டன போராட்டத்தை நமது மகனின் அணியினர் முன் நின்ற நடத்துவார்கள். சென்னைவில் நடைபெறும் போராட்டத்தில் நான் பங்கேற்பேன் என்பதைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்" என்று அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.



**தீ தடுப்பு பற்றிய கட்டுரை போட்டியில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்களுக்கு மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்துங்கன் பரிசு வழங்கினார்**

காரைக்கால், மே, 19 - ஒவ்வொரு ஆண்டும் காரைக்கால் மாவட்ட தீயணைப்பு துறை சார்பாக ஏப்ரல் 14 முதல் 21-ஆம் தேதி வரை தீ தடுப்பு வாரம் கொண்டாடப்படுகிறது. இதன் ஒரு பகுதியாக இந்த ஆண்டு ஏப்ரல் 14 முதல் 21-ஆம் தேதி வரை இந்திகழ்வு கொண்டாடப்பட்டது.



இந்திகழ்வையொட்டி சேத்துர பள்ளியைச் சேர்ந்த கிரிஷ் என்ற மாணவனுக்கு 900 ரூபாயும், இரண்டாம் பரிசாக சக்தி என்ற கட்டுரை போட்டிகள் தீ தடுப்பு சம்பந்தமாக நடத்தப்பட்டன. இதில் வெற்றி பெற்ற நான்கு மாணவ, மாணவிகளுக்கு காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்துங்கன் பரிசுகள் வழங்கினார்.

இதில் முதல் பரிசாக சேத்துர பள்ளியைச் சேர்ந்த கிரிஷ் என்ற மாணவனுக்கு 900 ரூபாயும், இரண்டாம் பரிசாக சக்தி என்ற கட்டுரை போட்டிகள் தீ தடுப்பு சம்பந்தமாக நடத்தப்பட்டன. இதில் வெற்றி பெற்ற நான்கு மாணவ, மாணவிகளுக்கு காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்துங்கன் பரிசுகள் வழங்கினார்.



சென்னை பெரம்பூர் தொகுதி மண்டலம் 4 வட்டம் 35, பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கலாநிதி வீராசாமி எம். பி. நிதியிலிருந்து இரண்டு அங்கன்வாடி மையங்கள் திறப்பு விழா நிகழ்ச்சி நேற்று காலை 10.00 மணிக்கு பெரம்பூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஆர்.டி.சேகர், மண்டல குழு தலைவர் நேதாஜி யு. கணேசன், திமுக பகுதி செயலாளர் முருகன், மற்றும் கட்சியினர் பொதுமக்கள் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

**பொதுமக்கள் புகார்களைத் தெரிவிக்க நேரம் ஒதுக்குங்கள் அதிகாரிகளுக்கு சென்னை மாநகராட்சி ஆணையர் அறிவுரை**



சென்னை, மே, 19 - பொதுமக்கள் நேரில் சந்தித்து புகார்களை தெரிவிக்க நேரம் ஒதுக்க வேண்டும் என்று மாநகராட்சி அதிகாரிகளுக்கு ஆணையர் ராதாகிருஷ்ணன் அறிவுறுத்தி உள்ளார்.

சென்னை மாநகராட்சி கமிஷனராக இருந்த கண்கீழ்சிங் பேடி, தமிழக மக்கள் நல்வாழ்வு துறை செயலராக இடமாற்றம் செய்யப்பட்டார். அதே நேரம், சென்னை மாநகராட்சி கமிஷனராக கூடுதல் தலைமை செயலர் ராதாகிருஷ்ணன் நியமிக்கப்பட்டார். இவர், பதவியேற்ற நாளில் இருந்து ஆரம்ப சுகாதார நிலைய கட்டட பணிகள், கழிப்பறை ஏதாவது புட்டகங்கள் வரும் பட்சத்தில், உடனடியாக மாவட்ட நிர்வாக துறைக்கும் மின்வளத் துறைக்கும் தகவல் தெரியப்படுத்த வேண்டும் எனவும், தாங்கள் தங்கள் குறிப்பிட்ட எல்லைக்குள் மீள்பிடிக்க வேண்டும், எல்லை தாண்டி மீள்பிடிப்பதை முற்றிலும் தவிர்த்து துறை மாவட்ட ஆட்சியர் மீளவரை கேட்டுக் கொண்டார்.

**பெரியார் விருது பெற்ற மிசா மதிவாணன் குடும்பத்திற்கு அமைச்சர் ஐ.பெரியசாமி ஆறுதல்**

செம்பனார்கோவில், மே, 19 - திமுக முப்பெரும் விழாவில் பெரியார் விருது பெற்ற மிசா பி.மதிவாணன் கடந்த மாதம் உடல் நலகுறைவு காரணமாக உயிரிழந்தார். அவரது குடும்பத்தாருக்கு அமைச்சர் ஐ.பெரியசாமி நேரில் சென்று ஆறுதல் கூறினார்.



மயிலாடுதுறை மாவட்டம், தரங்கம்பாடி தாலுகா, செம்பனார்கோவில் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் ஐ.பெரியசாமி ஆய்வு செய்தார். அதைத் தொடர்ந்து திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் மூத்த முன்னாள் திமுக முப்பெரும்

விழாவில் பெரியார் விருது பெற்ற மிசா பி.மதிவாணன் இறப்பில் வாடும் குடும்பத்திற்கு செம்பனார்கோவில் உள்ள அவரது இல்லத்திற்கு நேரில் சென்று அவரது உருவ படத்திற்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தி அவரது குடும்பத்திற்கு ஆறுதல் கூறினார்.

**இந்திய கடலோர காவல்படை அதிகாரிகள், மீனவ பஞ்சாயத்தார்கள், முக்கிய அதிகாரிகள் உடன் மாவட்ட துணை ஆட்சியர் ஜான்சன் ஆலோசனை**

காரைக்கால், மே, 19 - காரைக்காலில் சில தினங்களுக்கு முன்பு மாவட்ட ஆட்சியர் தலைமையில் ஆட்சியர் வளாகத்தில் சம்பந்தப்பட்ட துறை அதிகாரிகளுடன் கடல் வழியாக போதை பொருள் கடத்தலை தடுப்பது சம்பந்தமான ஆலோசனை கூட்டம் நடைபெற்றது.



பயோமெட்ரிக் சிட்டம் எனப்படுகிற வேண்டும் எனவும், மீன்பிடிக்க செல்லும் பொழுது படகுகளில் இந்திய தேசிய கொடியை கட்டாயம் பறக்க விடவேண்டும், தங்கள் படகுகளில் அதன் பதிவேண்களை சரியாக தெரியும் அளவிற்கு பதிவிட வேண்டும் எனவும், தடை செய்யப்பட்ட போதைப்பொருட்களை தங்களுடைய படகுகளில் எடுத்து வர யாரும் அனுமதிக்க வேண்டாம், மேலும் அதிகாரிகள் ஒரு மணிக்கு மீன்களை ஏலம் விடுவதை தவிர்த்து மூன்று மணிக்கு மாற்ற வேண்டுமென துணை மாவட்ட ஆட்சியர் மீளவரை கேட்டுக் கொண்டார்.

சென்னை, மே, 19 - பொதுமக்கள் நேரில் சந்தித்து புகார்களை தெரிவிக்க நேரம் ஒதுக்க வேண்டும் என்று மாநகராட்சி அதிகாரிகளுக்கு ஆணையர் ராதாகிருஷ்ணன் அறிவுறுத்தி உள்ளார்.

சென்னை மாநகராட்சி கமிஷனராக இருந்த கண்கீழ்சிங் பேடி, தமிழக மக்கள் நல்வாழ்வு துறை செயலராக இடமாற்றம் செய்யப்பட்டார். அதே நேரம், சென்னை மாநகராட்சி கமிஷனராக கூடுதல் தலைமை செயலர் ராதாகிருஷ்ணன் நியமிக்கப்பட்டார். இவர், பதவியேற்ற நாளில் இருந்து ஆரம்ப சுகாதார நிலைய கட்டட பணிகள், கழிப்பறை ஏதாவது புட்டகங்கள் வரும் பட்சத்தில், உடனடியாக மாவட்ட நிர்வாக துறைக்கும் மின்வளத் துறைக்கும் தகவல் தெரியப்படுத்த வேண்டும் எனவும், தாங்கள் தங்கள் குறிப்பிட்ட எல்லைக்குள் மீள்பிடிக்க வேண்டும், எல்லை தாண்டி மீள்பிடிப்பதை முற்றிலும் தவிர்த்து துறை மாவட்ட ஆட்சியர் மீளவரை கேட்டுக் கொண்டார்.

**சாலை மறியலில் ஈடுபட முயன்ற ஊராட்சி மன்றத் தலைவர்களை அடித்து வாகனத்தில் ஏறி கைது: சாலை மறியலில் ஈடுபட்ட ரோடிகள் மக்கள் விரட்டியடிப்பு**

சீர்காழி, மே, 19 - மயிலாடுதுறை மாவட்டம், சீர்காழி அருகே கொள்ளிடம் ஒன்றியத்தில் 42 ஊராட்சிகள் உள்ளன. கொள்ளிடம் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட 16 கிராம ஊராட்சிகளுக்கு மத்திய அரசால் வழங்கப்பட்ட பிரதம மந்திரி வீடு கட்டும் ஆவால் யோஜனா திட்டத்தின் கீழ் வழங்கப்படும் நிதியினை சம்பந்தப்பட்ட ஊராட்சிகளுக்கு வழங்காமல் கொள்ளிடம் ஊராட்சி ஒன்றிய அலுவலகம் மூலமாக ஆண்டை டெண்டர்கள் அளிக்கப்பட்டு பணிகள் நடைபெறுவதாகவும், சம்பந்தப்பட்ட ஊராட்சிகளுக்கு தெரியாமலே பணிகள் நடைபெறுவதாக குற்றம் சாட்டியும், அதனை உடனே நிறுத்த கோரியும் ஊராட்சி மன்ற தலைவர்கள் நான்கு பேர் புத்தூர் கடைத் தெருவில் சாலை மறியலில் ஈடுபட முயன்றனர்.



அப்பொழுது அவர்களுக்கு ஆதரவாக வந்த கிராம மக்களும், ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களை கைது செய்ய விடாமல் சாலையில் அமர்ந்து, வாகனத்தை முற்று கையிட்டு நான்கு ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களை போலீசார் கைது செய்தனர். வாகனத்தில் ஏற மறுத்த ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களை போலீசார் தடுத்து நிறுத்தி அடித்து குண்டு கட்டாக தூக்கி வாகனத்தில் ஏற்றினர்.

**சீர்காழி சட்டநாதர் சுவாமி கோயிலில் 40 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு திறக்கப்பட்ட மேற்கு கோபுர வாசல்**

தரம்புரம் ஆதினம் சிறப்பு பூஜை செய்து பக்தர்கள் சென்று வர திறந்து வைத்தார்

சீர்காழி, மே, 19 - சீர்காழியில் தரம்புரம் ஆதினத்திற்கு உட்பட்ட சட்டை நாதர் சுவாமி கோயிலில் உள்ளது. இக்கோயிலில் 32 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு வரும் 24 ஆம் தேதி கும்பாபிஷேகம் நடைபெற உள்ளது. கும்பாபிஷேகத்தை ஒட்டி திருப்பணிகள் நிறைவடைந்துள்ளது.



இந்நிலையில் சட்டை நாதர் சுவாமி கோயிலில் உள்ள நான்கு கோபுர வாசல் வழிகளில் மேற்கு கோபுர வாசல் கடந்த 40 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக மட்டுமே பக்தர்கள் கோயிலுக்கு வந்து சாமி தரிசனம் செய்து சென்று வந்தனர்.

இந்நிலையில் நேற்று மேற்கு கோபுர வாசலை திறக்க தரம்புரம் ஆதினம் முடிவு செய்து அதற்கான பூர்வாங்க பூஜைகள் நடைபெற்றது. தொடர்ந்து புனிதநீர் தெளிக்கப்பட்டு மேற்கு கோபுர வாசல் திறக்கப்பட்டது. திறக்கப்பட்ட உடன் முதலாவதாக பசு, குதிரை, ஓட்டகம், யானை ஆகியவை அதன் வழியே உள்ளே சென்றன. அதன் பின்னர் மேள, தாளங்கள் முழங்க தரம்புரம் ஆதினம், பக்தர்கள் மேற்கு கோபுர வாசல் வழியாக உள்ளே சென்றனர்.

**ரிசர்வ் தொகுதி எம்எல்ஏ என்பதால் அதிகாரிகள் யாரும் மதிப்பதில்லை பவானிசாகர் (தனி) தொகுதி எம்எல்ஏ பண்ணாரி பரபரப்பு குற்றச்சாட்டு**

ஈரோடு, மே, 19 - பவானிசாகர் (தனி) தொகுதியில் அ.தி.மு.க. சார்பில் போட்டியிட்ட பண்ணாரி என்பவர் வெற்றி பெற்றார். இந்த தொகுதி கிராமங்கள் நிறைந்த பகுதியாகும். இதனால் இந்த பகுதியைச் சேர்ந்த பொதுமக்கள் அரசின் திட்டங்கள், அடிப்படை வசதிகள், ரேசன் கார்டு, உதவித் தொகை உள்ளிட்டவை பெற பண்ணாரி எம்.எல்.ஏ.வை தினமும் சந்தித்து வருகின்றனர்.

தொகுதியில் கடந்த 2 தேர்தல்களிலும் அ.தி.மு.க. வெற்றி பெற்றது. 2011 தேர்தலில் எங்கள் கூட்டணியில் இந்திய கம்யூனிஸ்ட் கட்சி வெற்றி பெற்றது. மேலும் இத்தொகுதியில் அதிக முறை அ.தி.மு.க. வெற்றி பெற்று உள்ளது. இந்நிலையில் இந்த தொகுதியில் இதுவரை நடக்காத ஒன்று கடந்த 2 ஆண்டுகளாக நடந்து வருகிறது. எனது தொகுதியில் கடந்த 2 ஆண்டுகளாக எந்த ஆண்களும் முறையாக நடைபெறவில்லை. நான் எம்.எல்.ஏ.வாக பதவி ஏற்று 2 ஆண்டுகள் முடிந்து விட்டன. இந்த காலத்தில் பொதுமக்களின் கோரிக்கையான கட்டட, முதியோர் உதவித்தொகை உள்ளிட்ட அரசின் உதவி கேட்டு என்னிடம் வந்த 2 ஆயிரம் மனுக்களை பரிந்துரை செய்து வருவாய் துறைக்கு அனுப்பி உள்ளேன்.



ஆனால் நான் பரிந்துரைக்கும் மனுக்களை வருவாய் துறை அதிகாரிகள் கண்டு கொள்வதே இல்லை. எனது யுகம், என்பரிந்துரைகளையும் அதிகாரிகள் புறக்கணிக்கிறார்கள். நேரில் சென்று கேட்டால் கூட இதோ செய்து விடுகிறேன் என்று கூறுவார்கள் ஆனால் செய்ய மாட்டார்கள். பொதுவாக என்னை ஒரு பொருட்டாகவே எடுத்துக் கொள்ளமாட்டார்கள். பெயரளவுக்கு மட்டும் தான் நான் எம்.எல்.ஏ.வாக

உள்ளேன். வி.ஏ.ஓ. முதல் தாசில்தார் வரை என்னை யாரும் மதிப்பதில்லை. மேலும் போலீசார், ஊரக வளர்ச்சித் துறை, நகராட்சி, பேருராட்சி உள்ளிட்ட அனைத்து துறைகளிலும் என்னை புறக்கணிக்கிறார்கள். மக்களாக அங்கு என்னை நம்பி வாக்களித்த மக்களுக்கு என்னால் எந்த நினைவும் செய்ய முடியவில்லை. எனக்கு முன் இந்த பதவியில் இருந்தவர்களுக்கு இந்த பிரச்சனை இருந்திருக்காது. அதற்கு அ.தி.மு.க. ஆட்சி தான் காரணம். அரசு விழாக்களுக்கு அழைக்க தவறினால்

விசயம் வெளியே தெரிந்து விடும் என்பதால் அரசு விழாக்களுக்கு எனக்கு அழைப்பு வருகிறது. அதிகாரிகள் என்னை மக்கள் பிரதிநிதியாக பார்த்தால் இல்லை. சாதி ரீதியாக தான் பார்த்தார்கள். தாழ்த்தப்பட்ட சமூகத்தைச் சேர்ந்த இவர் நம்மை என்ன செய்து விடுவார் என்று அதிகாரிகள் இருப்பதை சொல்லவில்லை. மக்கள் விண்ணப்பித்த மனுக்கள் மீது 3 மாதங்களுக்குள் நடவடிக்கை எடுக்கவில்லை என்றால் அரசு அலுவலகங்களில் குடியேறும் போலீசர்களை நடத்த உள்ளேன்.

தென்காசி அரசு மருத்துவமனையில் மகப்பேறு மையம், குழந்தைகள் சிகிச்சை பிரிவு, கட்டிடத்திற்கு அமைச்சர் ராமச்சந்திரன் அடிக்கல் நாட்டினார்

தென்காசி, மே.19- தென்காசி மாவட்ட அரசு தலைமை மருத்துவமனையில் பிரதான் மந்திரி ஜனகாஷ் காரியக்ரம் திட்டத்தின் மூலம் ரூபாய் 22.05 கோடி மதிப்பீட்டில் ஒருங்கிணைந்த மகப்பேறு மையம் மற்றும் குழந்தைகள் சிகிச்சை பிரிவு கட்டிடத்திற்கான பூமி பூஜையில் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் துரை. ரவிச்சந்திரன் முன்னிலையில் வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மை துறை அமைச்சர் கே. கே. எஸ். ஆர். ராமச்சந்திரன் கலந்துகொண்டு அடிக்கல் நாட்டினார்.



தென்காசி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தனுஷ் எம். குமார், சட்டமன்ற உறுப்பினர் எஸ். பழனிநாடார், மாவட்ட ஊராட்சி குழுத் தலைவர் தமிழ்ச்செல்வி, நகர்மன்றத் தலைவர் சாதிர், இணை இயக்குனர் நலப்பணிகள் மருத்துவக் கிருஷ்ணன், உறைவிட மருத்துவரர் ராஜேஷ், மாவட்ட சுகாதாரத் திட்ட



ருங்கிணைப்பாளர் மருத்துவர் கார்த்திக் அறிவுடைநம்பி, மருத்துவக் கண்காணிப்பாளர் மருத்துவர் ஜெஸ்வின, உதவி உறைவிட மருத்துவர் விஜயகுமார், உதவி மக்கள் தொடர்பு அலுவலர் ராமசுப்பிரமணியன், மற்றும் உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் அரசு அலுவலர்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

கந்தர்வகோட்டை ஒன்றியத்தில் சர்வதேச அருங்காட்சியக தினம் தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கத்தின் சார்பில் கடைபிடிக்கப்பட்டது

கந்தர்வக்கோட்டை, மே.19-



புதுக்கோட்டை மாவட்டம் கந்தர்வகோட்டை ஒன்றியத்தில் தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கத்தின் சார்பில் சர்வதேச அருங்காட்சியக தினம் வேம்பன் பட்டி ஊராட்சி ஒன்றிய நடுநிலைப்பள்ளியில் கடைபிடிக்கப்பட்டது. இந்நிகழ்வில் புதுப்பட்டி ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் பன்னீசெல்வம் தலைமை வகித்தார், தலைமை ஆசிரியர் ராமஜெயம் வரவேற்றார். புதுப்பட்டி ஊராட்சி ஒன்றிய தொடக்கப்பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் சுகாதர், பள்ளி மேலாண்மை குழு கல்வியாளர் சீனிவாசன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

வருகிறது. ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 18 சர்வதேச அருங்காட்சியக தினம் கொண்டாடப்படுகிறது, அதன் படி நடப்பான் டி நகர சர்வதேச அருங்காட்சியக தினம் நேற்று கொண்டாடப்படுகிறது, உலகளாவிய அளவில் சமூக வளர்ச்சியில் அருங்காட்சியகங்களின் பங்கு மற்றும் முக்கியத்துவம் குறித்த விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதை நோக்கமாக கொண்டே சர்வதேச அருங்காட்சியக தினம் 1977 ஆம் ஆண்டு கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. புதுக்கோட்டை அருங்காட்சியகத்தில் புதுக்கோட்டையை ஆண்ட தொண்டமான மன்னர்கள் குறித்த செப்பேடுகள், பட்டப்படுத்தப்பட்ட விலங்குகள், பறவைகள், கல்வெட்டுகள், கல் சிலைகள், கனிமங்கள், மரப் பட்டிமங்கள், உலர் தாவரங்கள், மூலிகைப்பொருட்கள், கூத்து கலைப்பொருட்கள், பனையோலைகள், அருங்காட்சியக வெளியீடுகள், உலோகப் பட்டிமங்கள், கலைப்பொருட்கள், தொல் தமிழர்கள் பயன்படுத்திய பொருட்கள், மதுமக்கள் பாணைகள், கடுமன் பட்டிமங்கள், மாந்த உடல் மாந்திகள், கல்வகைகள், தொல்லுயிரிப் பட்டிமங்கள், கனிமங்கள் ஆகியன சாட்சிப்படுத்தப்பட்டு உள்ளன, மாணவர்கள் தெய்வீக அருவிகளைப் பார்த்து பயனடையுமாறு கேட்டுக்கொள்கிறேன் என்று பேசினார், இந்நிகழ்வில் வானவில் மன்ற கருத்தாளர் தெய்வீக செல்வி, தன்னார்வலர்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



புதுக்கோட்டை ஸ்ரீ இராஜா ராஜன் கல்வியியல் கல்லூரிகளில் 16-வது ஆண்டு விளையாட்டுப் போட்டியில் ஓவரால் சாம்பியன்ஸிப்ளை வென்ற புரு ஹவுஸ் பயிற்சி ஆசிரியர்களுக்கு அழகப்பா பல்கலைக்கழக மேனாள் துணைவேந்தர் பேராசிரியர் சுப்பையா கோப்பையை வழங்கினார்.

பழநி போகர் ஜெயந்தி விழாவில் யோனிமலை பகுதியில் விதைப்பந்து மூலம் ஒரு கோடி யாக்கற்று நடவு செய்ய முடிவு



திண்டுக்கல், மே.19- திண்டுக்கல் மாவட்டம் பழநியில் போகர் ஜெயந்தி விழா கோலாகலமாக நடைபெற்றது. பழநி தண்டாயுதபாணிசுவாமி மலைக்கோயிலில் உள்ள மூலவர் சிலை போகர் சித்தரால் நவபாஷாணத்தால் உருவாக்கப்பட்டது. போகர் சித்தர் வைகாசி மாதம் பரணி நட்சத்திரத்தில் அவதரித்தார். நேற்று ஜெயந்தி விழாவையொட்டி, பழநி மலைக்கோயிலில் உள்ள போகர் சந்தியில் அவர் வணங்கிய புவனேஸ்வரி பந்தளம் அரண்மனை ஊர்வலத்தின் போது வரும் ஹண்டி வசூல் அனைத்து அரண்மனைக்காகவே இருக்கும் சபரிமலை ஐயப்பன் வருவாயை ஆரண்மனைக்கு பிரித்துக் கொடுக்குமாறு கேரளா அரசுக்கும், திருவிதாங்கூர் தேவசம் போர்டுக்கும் அனைத்து பக்தர்கள் சார்பாக கேட்டியில் எடுத்துரைத்தார் கே.கே. சரத் சந்திரபோஸ் உடன் கோவில் நிர்வாகி இசக்கி பாண்டியன், கேரளாவில் உள்ள நிர்வாகிகளும் கலந்து கொண்டனர்.

தமிழ்நாடு நாடர் உறவின் முறைகள் கூட்டமையின் சார்பில் நாகராஜனின் 22 ஆம் ஆண்டு நினைவு தினம்

தென்காசி, மே.19-



தென்காசி மாவட்டம் அகரக்கட்டில் தமிழ்நாடு நாடர் உறவின் முறைகள் கூட்டமையின் தலைமை அலுவலகத்தில் வைத்து தமிழ்நாடு மெர்க்கண்டைல் வங்கியை நாடார் சமுதாயத்திற்கு மீட்க வேண்டும் என்று நாடார் சமுதாய தொழில் அதிபர்களை ஒன்று சேர்த்து பல்வேறு போராட்டங்களை முன்னெடுத்து நடத்திய டி.என்.பூ. நாகராஜனின் 22 ஆம் ஆண்டு நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு

தமிழ்நாடு நாடார் உறவின் முறைகள் கூட்டமையின் சார்பில் அகரக்கட்டு லூர்து நாடார் தலைமையில் அலங்கரிக்கப்பட்ட அவரது படத்திற்கு மலர் தூவி மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர்.

கேரள மாநிலத்தில் அமைந்துள்ள பந்தளம் திட்ட மாவட்டத்தில் சபரிமலை ஐயப்பன் கோவில் இடங்களை பராமரிக்க கோரிக்கை

தென்காசி, மே.19- தென்காசி மாவட்டம் கீழ்பாட்டா குறிச்சி பிரம்மா கோயில் நிர்வாகி கே.கே.சரத் சந்திரபோஸ் கேரள மாநிலத்தில் அமைந்துள்ள பந்தளம் திட்ட மாவட்டத்தில் சபரிமலை ஐயப்பன் கோவில், பந்தளத்தில் பழமையான கோவில் அரண்மனை மணிகண்டன் வாழ்ந்து வளர்ந்து 850 ஆண்டுகள் பழமையான கட்டிடங்கள் 1.5 ஏக்கர் நிலப்பரப்பில் 13 அறைகள், முற்றங்கள், சூலையறை, வற்றாத தண்ணீர் கிணறு, ஐயப்பன் தினமும் குளத்தில் குளித்து கழிந்த இடங்களை பராமரிப்பின்றி கிடக்கிறது. சபரிமலை வருமானத்தில் பந்தள அரண்மனை பராமரிக்கப்பட வேண்டும், சபரிமலையில் உள்ள ஐயப்பனால்தான் கேரளா கடவுளின் சொந்த நாடு என்று அழைக்கப்படுகிறது.



ஆந்திரா, பாண்டிச்சேரி பிறமாநிலங்களில் இருந்து வரும் பக்தர்கள் மன வேதனை அடைகின்றனர். இந்நிலையில் பந்தள அரண்மனையில் 300 உறுப்பினர்கள் வாழ்ந்து வருகின்றனர் இவர்கள் இந்நகரில் ஐயப்பன் கோவிலை நம்பித்தான் வாழ்கின்றனர், சபரிமலை ஐயப்பன் அபரிவிதமான பணக்காரராக இருக்கும் போது பெற்றோர் மற்றும் உறவினர்கள் போதுமான அளவு கவனிக்கப்படாமல் கேரளா அரசு புறக்கணிக்கப்படுகிறது. ஆண்டு வருமானத்தில் 15 சதவீதத்தை அரண்மனை ஆண்டு தோறும் முன்னோடியாக வழங்குமாறு கேரளா அரசுக்கும், தேவசம் போர்டுக்கும் பரிந்துரைக்கிறேன் திருவாபரணம் மீது பந்தளம் அரண்மனையின் உரிமை, ஐயப்பனின்

செய்தனர். போகர் ஜெயந்தியையொட்டி, புலிப்பாணி ஆசிரமத்தில் அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. இதே போல் பழநி அருகேயுள்ள ஆயக்குடி அடுத்துள்ள பொன்னிமலை அடிவாரத்தில் உள்ள போகர் சித்தர் கோயிலில், போகர் ஜெயந்தியை முன்னிட்டு சிறப்பு அபிஷேகம், அலங்காரம், தீபாராதனை நடைபெற்றது. ஏராளமான பெண்கள் பாங்கல் வைத்து வழிப்பட்டனர். பக்தர்களுக்கு அன்னதானம் நடைபெற்றது.

பாஸ்யக் கடைகளில் கூடுதல் விலைக்கு மது விற்பனை நடவடிக்கை: அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி எச்சரிக்கை

சென்னை, மே.19-



பாஸ்யக்கடைகளைக் கூடுதல் விலைக்கு மது விற்பனை செய்வதாக கூறப்படும் புகார் குறித்து எந்தக் கடை என்று குறிப்பிட்டு புகார் கூறினால் விசாரணை மேற்கொண்டு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி தெரிவித்துள்ளார். சென்னையில் நிகுபர்களிடம் அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி கூறியதாவது, பாஸ்யக்கடை கூடுதலாக பணம் பெற்றுக் கொண்டு மது விற்பனை செய்வதாக கூறப்படும் புகார் குறித்து எந்தக் கடை என்று குறிப்பிட்டு புகார் கூறினால் விசாரணை மேற்கொண்டு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். இதுவரை 1977 பேர் மீது நடவடிக்கை எடுத்து 5.50 கோடி ரூபாய் அபராதம் விதிக்கப்பட்டுள்ளது. நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் புகாரை பாதுகாக்கும் ஒரு சில தொழிற்சங்கங்கள் போர்டில் நடத்தப்படுகின்றன. புகார் பெறப்படும் பாஸ்யக் மதுபான கடைகளில் அதிகாரிகள் விசாரணை மேற்கொண்டு நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர். விஷச் சாராயம் அருந்தி 22 பேர் பலியானது விருப்பத்துக்காக சம்பவம், 2020ம் ஆண்டில் அதிமுக ஆட்சியில் 20க்கும் மேற்பட்டோர் விஷச் சாராயம் அருந்தி உயிரிழந்துள்ளனர், வரும் காலங்களில் வரும் இதுபோன்றதொரு சூழல் நடக்காமல் இருப்பதில் நாடகமாடுகிறது.

கோடிக்கு விற்பனை நடைபெற்றுக்கும் நிலையில், ரூ.1 லட்சம் கோடி ஊழல் எப்படி நடைபெறும். தற்போது நாடாளுமன்ற தேர்தல் வா இருப்பதால், கிருஷ்ணசாமி போன்றவர்கள், தேர்தலில் போட்டியிட கூட்டணியில் ஒரு இடமாற்று பெற்றுவிட வேண்டும் என்பதற்காக, அரசின் மீது இதுபோன்ற குற்றச்சாட்டுகளை முன்வைக்கின்றனர். டாஸ்யக் நிறுவனத்தில் எந்தவித ஒளிவு மறைவும் இல்லாமல், வெளிவராத தன்மையோடு நிர்வாகம் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது. இதுகுறித்து கருத்துகளைச் சொல்லும் எந்த அரசியல் கட்சியைச் சார்ந்தவர்களாக இருந்தாலும் சரி, கர்நாடகா, பாண்டிச்சேரி உள்ளிட்ட மற்ற மாநிலங்களில் ஒட்டுமொத்தமாக மதுவிலக்கு கொள்கைகளை அவர்களது கட்சியைச் சேர்ந்த நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் முன்மொழியும்போது நிச்சயமாக தமிழக அரசும், முதல்வரும் தலையிட முன்வருகின்றன அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

கிங்ஸ் பொறியியல் கல்லூரி மற்றும் குயின்ஸ் கலை அறிவியல் மகளிர் கல்லூரி சார்பாக அமைச்சர் ராஜா-வுக்கு வரவேற்பு விழா

கந்தர்வக்கோட்டை, மே.19-



டி.ஆர்.பி ராஜா-வின் 12 ஆண்டு கடின உழைப்பு மற்றும் கட்டிடப்பணிகளில் அவரின் திறமையை கவனத்தில் கொண்டு தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தொழில்துறை அமைச்சராக பரிந்துரைக்கப்பட்டு பதவியேற்றுள்ள அமைச்சர் டி.ஆர்.பி.ராஜா-வுக்கு ராஜா அறக்கட்டளை, கிங்ஸ் பொறியியல் கல்லூரி மற்றும் குயின்ஸ் கலை அறிவியல் மகளிர் கல்லூரி சார்பாக வரவேற்பு விழா இனிதே நடைபெற்றது. அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி அவர்கள் இவ்வரசன், முத்துக்குமார், ராசப்பா, செயலர்

இராஜேந்திரன், கிங்ஸ் பொறியியல் கல்லூரி முதல்வர் அற்புத விஜய செல்வி, குயின்ஸ் கலை அறிவியல் மகளிர் கல்லூரி முதல்வர், சித்தார்தேவி, பல்வேறு துறைத்தலைவர்கள், பேராசிரிய பெருமக்கள் மற்றும் ஆசிரியர் பலர் பணியாளர்கள் ஆகியோர் சிறப்பாக வரவேற்று சிறப்பு செய்தனர். அமைச்சர் தன்னுடைய உரையில் இந்நிறுவனம் வழிபட்டுக்கொண்டிருக்கிற கோயிலாக வளர்த்தெடுக்க விரும்புகிறோம். ஏழை எளிய மாணவ மாணவிகள் பயன்பட வேண்டும் என்பதுதான் எனது ஆசை. ஏழ்மையின் காரணமாக கல்வி எவருக்கும்

பல்துறைகளில் சிறந்த மாணவ மாணவிகளை உருவாக்குவது தங்கள் பணி என்பதை ஆசிரியர்கள் உணர்வேண்டும். பெற்றோர்கள் தங்கள் விருப்பத்தை குழந்தைகள் மீது திணிக்காமல் குழந்தைகள் விருப்பத்திற்கு முன்னுரிமை தருவது தான் சாதனை நிகழ்த்த ஏதுவாக இருக்கும். இதனை பெற்றோர்கள் உணர்ந்து செயல்பட வேண்டும். எதிர்காலத்தில் தேவையான செக்டார் பேஸ்டு தனித்திறன் வளர்ப்பதற்கான திட்டத்தினை கிங்ஸ் பொறியியல் மற்றும் குயின்ஸ் கலை அறிவியல் மகளிர் கல்லூரிகள் மேற்கொள்ள வேண்டும் என வலியுறுத்தினார்.

சர்வதேச விளையாட்டு அரங்கில் இந்நிறுவன மாணவ மாணவிகள் பங்கேற்கிறார்கள் என்பது தனிச்சிறப்பு. ஆசிரியர் தொழிலை நேசித்து பணியாற்றுவதில், உங்கள் சார்ந்ததல்ல, விளையாட்டு போன்ற பிற துறைகளிலும் சிறந்து விளங்க வேண்டும் என்பதை வலியுறுத்தினார், தேசிய மற்றும்



ஐஸ்லிக்கட்டுக்கு தடை இல்லை  
அரசியல் சாசன அமர்வு தீர்ப்பு

பொன்னிமலையில் விதைப்பந்து மூலம்  
ஒரு கோடி மரக்கன்று நடவு செய்ய முடிவு



கர்நாடக முதல்வராக சித்தராமையா  
நாளை பதவியேற்கிறார்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

19.05.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**நானா சாகிப்**, இந்திய சிப்பாய் கிளர்ச்சிக்குத் தலைமை தாங்கியவர்

(பி.1824)  
(இ.1857)



**கிருஷ்ண குமாரசிங் பவசிங்**, இந்திய அரசியல்வாதி

(பி.1912)  
(இ.1965)



**நீலம் சஞ்சீவ ரெட்டி**, இந்தியாவின் வெது குடியரசுத் தலைவர்

(பி.1913)  
(இ.1996)



**கே. டி. கே. தங்கமணி**, இந்தியத் தொழிற்சங்க இயக்க முன்னோடி, அரசியல்வாதி

(பி.1914)  
(இ.2001)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**ஜம்சேத்ஜீ டாடா**, இந்தியத் தொழிலதிபர்

(பி.1839)  
(இ.1904)



**பி. சுந்தரய்யா**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர், மார்க்சிய அரசியல்வாதி

(பி.1913)  
(இ.1985)



**வி. என். ஜானகி**, தென்னிந்தியத் திரைப்பட நடிகை, தமிழகத்தின் 4-வது முதல்வர்

(பி.1924)  
(இ.1996)

